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平成２６年度第６回教育委員会定例会 会議録

◇ 開催年月日 平成２６年９月２日（火）   １５時４５分開会

１７時１５分閉会

◇ 開催の場所 教育委員会室

◇ 出席委員

委員長  窪薗 修         委員  津曲 貞利

委員   髙島 まり子       委員  桃木野 聡

教育長  石踊 政昭

◇ 説明のため出席した者の職氏名

管理部長     星野 泰啓    教育部長     藤田 芳昭

    総務課長     橋口 訓彦     施設課長     岩切 正己    

文化財課長    兒玉 潤一郎     美術館副館長   山西 健夫    

図書館長    斉之平 智   学務課長     松山 武史    

学校教育課長   白濱 富男    保健体育課長   向井 雄志    

青少年課長    岩戸  均    生涯学習課長   寺薗 裕之    

少年自然の家主幹 末永 勝也    中央学校給食センター所長 春田 浩志

◇ 書記

    総務課主幹    土屋 幹雄    総務課主査    久家 加奈子
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◇ 議事日程

１ 開 会

２ 会議成立の宣言

３ 会議録署名者の指名

４ 会議の公開等について

５ 議 案

   定第３０号議案 学校職員の懲戒処分の件

定第３１号議案 平成２７年度鹿児島市立高等学校学科別募集定員を定める件

定第３２号議案 平成２６年度鹿児島市社会体育功労者及び社会体育優良団体の教

育委員会表彰の件

６ 報告事項

(1) 鹿児島市いじめ防止基本方針（素案）に係るパブリックコメント手続の実施結果に

ついて

(2) 平成２６年度「全国学力・学習状況調査」結果（市の概要）について

(3) 教育委員会関係の主な行事について

７ その他

８ 閉 会
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◇ 会議要旨

  

１ 開会

委員長 ただいまから、平成２６年度第６回教育委員会定例会を開会いたします。

２ 会議成立の宣言

委員長  本日は全員出席しており、定足数に達しておりますので、会議は成立してお

ります。

３ 会議録署名者の指名

４ 会議の公開等について

委員長  次に、会議の非公開についてお諮りします。まず、定第３０号議案は、学校

職員の懲戒処分の件ですが、この件については、教育委員会会議の公開・非公

開の取扱基準により、関係部課長のみの出席で、非公開で行ってまいりました

が、今回も、その取扱いとしてよろしいですか。

    （異議なしの声）

委員長 ご異議もないので、定第３０号議案は関係部課長のみの出席で非公開で審議

します。次に、定第３１号議案は後日、県において一斉に発表される高等学校

の募集定員の案件、定第３２号議案は人事・人選に関する案件でありますので、

非公開で傍聴を禁止する取扱いとしたいと思いますがご異議ありませんか。

（異議なしの声）

委員長  ご異議もないので、そのように取り扱います。

５ 議案

  定第３０号議案 学校職員の懲戒処分の件             原案可決

【 本 議 案 は 非 公 開 】

～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～

定第３１号議案 平成２７年鹿児島市立高等学校学科別募集定員を定める件              

                                  原案可決

【 本 議 案 は 非 公 開 】

～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～
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定第３２号議案 平成２６年鹿児島市社会体育功労者及び社会体育優良団体の教育

委員会表彰の件                   原案可決

【 本 議 案 は 非 公 開 】

～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～

６ 報告事項

  (1) 鹿児島市いじめ防止基本方針（素案）に係るパブリックコメント手続の実施計

画について

委員長  次に、報告事項(1)について、説明をお願いします。

事務局 それでは、「鹿児島市いじめ防止基本方針（素案）」に係るパブリックコメン

ト手続の実施結果の概要及びその結果を踏まえた基本方針の策定等について、

御報告いたします。資料の１ページをご覧ください。１の“経緯”でございま

すが、平成２５年９月に「いじめ防止対策推進法」が施行され、２５年１０月

には、文部科学省が国の基本方針を発表し、２６年３月に県が基本方針を発表

いたしました。これらの基本方針を参酌して、本市のいじめ防止基本方針を策

定するため、素案を作成し、パブリックコメント手続を実施して広く市民の皆

様から意見を募集いたしました。２の“意見募集の概要”でございますが、７

月７日から８月７日の３２日間、意見募集を行い、１０月上旬を目途に結果を

公表する予定でございます。３の“結果の概要”でございますが、３６人から

１０７件の御意見が寄せられました。提出方法は、表に記載しているとおりで

ございます。４の“処理区分”でございますが、寄せられた御意見をＡからＥ

の五つに分類いたしました。その結果、「Ａ：意見の趣旨等を反映し、方針に盛

り込むもの」が４件、「Ｂ：意見の趣旨等は、素案に盛り込み済みのもの」が１

８件、「Ｃ：方針に盛り込まないもの」が３件、「Ｄ：具体的な施策等の実施に

あたり参考とするもの」が４７件、「Ｅ：その他要望・意見等」が３５件となり

ました。２ページをご覧ください。５の“主な意見等”でございますが、処理

区分Ａ：意見の趣旨等を反映し、方針に盛り込むもの４件につきましては、素

案の文章を修正したり、文章を付け加えたりしておりますが、後ほど詳しく御

説明申し上げます。処理区分Ｂ：既に素案に盛り込み済みのものでございます

が、教職員と保護者・地域との信頼関係、いじめを認知した際の学校の対応に

ついての御意見が多く見られました。処理区分Ｃ：方針に盛り込まないものは、

法や国、県の基本方針にそろえ、文言を修正しない方が妥当と判断したもので

ございます。処理区分Ｄ：具体的な施策等の実施にあたり参考とするものでご

ざいますが、家庭教育や教育相談の充実、基本方針の周知徹底など、積極的な

御意見を多くいただきました。処理区分Ｅ：その他要望・意見等では、大人の

責任や学校や行政の取組などいじめの防止等に関する多くの御意見をいただき

ました。別冊でお配りしている資料①は、全ての御意見に対する処理状況をま
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とめたものでございますので、後ほどお目通しください。資料②は、基本方針

の概要版でございますが、前回、お示しいたしましたものと変更はございませ

ん。続きまして、資料③、鹿児島市いじめ防止基本方針（案）を使いまして、

処理区分Ａ：意見の趣旨等を反映し、方針に盛り込むもの４件につきまして御

説明申し上げます。資料③の３ページをご覧ください。「(2) いじめの防止」の

「ア 全ての児童生徒を対象としたいじめの未然防止」の中の二つ目の○の文

章、「豊かな情操や道徳心、自分の存在と他人の存在を等しく認め、お互いの人

格を尊重し合える態度など、心の通う人間関係を構築する能力の素地を養う。」

に、「そのために、教職員が主体となった居場所づくりと児童生徒が主体となっ

た絆づくりを推進する。」という文章を加えました。続いて、１２ページをご覧

ください。「(3) 学校におけるいじめの防止等に関する措置」の「ア いじめの

未然防止」の最後の○の文章の文末を、「取組を推進していくことの必要性を共

通理解しておく。」に修正いたしました。続いて、１３ページをご覧ください。

「イ 早期発見」の最後の○の次に、改行して「学校は、気になることについ

て、日頃から教職員同士や保護者と連絡を取り合う関係を築いておくことが重

要である。」という文章を加えました。同じく、１３ページ「ウ 早期対応」の

「(ｲ) いじめを受けた児童生徒への対応」の文末を、「児童生徒の心のケアを図

るとともに、解決が図られたと思われる事案についても継続した見届けを行っ

ていく。」に修正いたしました。ただいま御説明申し上げました、資料③は、修

正したものを最終版とし、１０月上旬に公表したいと考えておりますので、後

ほどお目通しくださいますようお願いいたします。説明は、以上でございます。

よろしくお願いいたします。

委員長  ただ今の報告について、何かございませんか。

委員   １００件を超えるパブリックコメントの重さは、真摯に受け止めるべきだと

思います。それに対して教育委員会は、丁寧に対応されて、パブリックコメン

トを受け止めて修正をしておりますので、そこは高く評価されるところだと思

います。

委員   この提出者数３６人の年齢や性別などは、把握していますか。

事務局 パブリックコメントの提出につきましては、氏名と住所、性別の記載はあり

ますが、それ以外のことは書き込まないでよいとなっております。

委員   今回は組織的なパブリックコメントはありましたか。昔は、パブリックコメ

ントが少なくてやらせだとなったことがあり、組織的に取り組んだことでも大

きな問題となったことがありました。それ以来、パブリックコメントが少なく

なっていく中で、１００件を超えたことは感心が高いことの表れだと思います。

そのなかで、ある団体が出すなどの傾向がありますか。

事務局 意見の中身からこの素案に対する肯定的な意見、子どもがいじめにあったり

してそれをもとに望むものなど、多岐にわたっておりますので団体などから送

られたことは考えにくいと思います。

委員   ご自分の子どもがいじめられたという意見はありましたか。

事務局 ２ページの一番下のところに書いている例ですが、処理状況も記載されてい
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ます。

委員  パブリックコメントの公表はどのようにされるのですか。

事務局 結果の公表につきましては、市のホームページや市政情報コーナー等で公開

します。

委員   この文書のまま公表しますか。

事務局 この状態のまま、特定されないかたちで公表します。

委員   いい方針ができていますので、いじめの改善をさらによくするために事例に

基づいて、どう考えていくかを各学校の先生方にもご理解を得ることが大切に

なってくると思います。

委員   処理区分で D の「具体的な施策等の実施にあたり参考とするもの」が一番多

いですけど、どういう取り扱いにしていきますか。

事務局 例えば、青少年課ですと、頂いたご意見をもとに対応していくこと、学校等

に対しては、学校のいろいろな活動の参考として示していきたいと思います。

委員   実際の学校のご指導に生かされることに期待できますか。

事務局 はい。深刻化している事例もありますので、意見を基にどういった対応をし

ていくかを話し合っていきます。

委員長  他によろしいですか。

     （なしの声あり）

委員長  無いようですので、この件につきましては報告を受けたことにします。

～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～

(2) 平成２６年度「全国学力・学習状況調査」結果（市の概要）について

委員長  次に、報告事項(2)について、説明をお願いします。

事務局 別紙の報告事項関係資料②をご覧ください。平成２６年度「全国学力・学習

状況調査」結果の本市の概要について、ご報告いたします。はじめに、１の調

査の概要についてですが、内容としては、(3)のアの、国語と算数・数学の教科

に関する調査、イの生活習慣や学習環境等に関する質問紙調査が行われました。

教科に関する調査は、Ａの、主として「知識」に関する問題と、Ｂの、主とし

て「活用」に関する問題に分かれております。次に、２の教科の区分に関する

調査結果につきましては、総括しますと、全ての教科で、国と県の平均正答率

を上回っております。本市と国の平均正答率の差を、国語Ａ、Ｂ、算数・数学

Ａ、Ｂの順に申し上げますと、小学校は、１．８、 ２．８、 ２．４、 ０．

１、中学校は、０．７、 １．１、 ０．９、 ０．８、となっております。

また、昨年度、唯一全国と同じ平均正答率であった中学校国語のＢ「活用」は、

本年度は全国を上回っております。なお、鹿児島県全体では、小学校算数の「知

識」をのぞいて、全国に比べ低くなっています。本市におきましては、引き続

き、基礎的な知識の定着を図るとともに、知識を活用する力を育てるための指

導方法の改善を、一層図っていく必要があると考えております。質問紙調査に

つきましては、現在、分析中であります。次に、３の（１）の本市の調査結果
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概要の公表につきましては、前回の定例会で説明しましたように、教科ごとに

「市・県・全国の平均正答率」、「平均正答率ごとの児童生徒数割合のグラフ」、

「本市の課題と改善策」を市のホームページで公表いたします。また、（２）の

学校の調査結果概要は、１０月に公表する予定です。（３）の今後の調査結果の

活用としましては、市全体の調査結果から明らかになったことについて、対応

策を学校に示し、指導方法の改善に生かせるようにします。また、各学校では、

自校の調査結果を分析して、指導方法の改善を図るよう、指導してまいります。

以上でございます。

委員長  ただ今の報告について、何かございませんか。

委員   過去と比較すると、全ての教科において、３４問中１８問同じ問題が出る傾

向があります。４月２２日が試験なので、春休みに勉強している学校もあると

思います。

委員   全く同じ問題が出ますか。

事務局 全く同じではないですが、内容は同じです。

委員   毎年十数問は同じ内容のものが出ています。

委員長  他にないですか。

     （なしの声あり）

委員長  無いようですので、この件につきましては報告を受けたこととします。

～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～

(3) 教育委員会関係の主な行事について

委員長  次に、報告事項(3)について、説明をお願いします。

事務局 １２・１３ページをお開きください。報告事項(3)の教育委員会関係の主な

行事についてご説明いたします。まず、市立美術館特別企画展「生誕１１０年

海老原喜之助展」が、１０月２日から１１月９日まで開催されます。次に、ふ

るさと考古歴史館特別企画展「薩摩
さ つ ま

麓
ふもと

御仮屋
お か り や

紀行
き こ う

－兵児
へ こ

の時代
じ だ い

－」が、９月２

０日から１１月３０日まで開催されます。次に、市立中学校３８校の体育大会

が、９月２８日に、また、市立小学校５９校の運動会が１０月５日に開催され

ます。次に、市民生き生きスポ・レクフェスタ２０１４が、１０月１３日の体

育の日から開催されます。また、体育の日は、鹿児島アリーナなど市内の公共

体育施設を無料で開放いたします。次に、市郡中学校駅伝競走大会が１０月１

６日に桜島溶岩グラウンドで、また、小学校陸上記録会が、１０月１７日に伊

集院総合運動公園陸上競技場などで開催されます。以上でございます。

委員長  ただ今の報告について、何かございませんか。

（なしの声あり）

委員長  無いようですので、この件につきましては報告を受けたこととします。

７ その他

委員長  それでは事務局の方からどうぞ。
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事務局  １０月の定例会は、学校訪問を兼ねて行っていただくこととしておりまして、

日時は１０月２８日火曜日の１３時から１７時を予定しております。学校は未

定ですので、決まり次第ご連絡したいと思います。

委員長  他にございませんか。

（なしの声あり）

８ 閉会

委員長  それでは、以上をもちまして本日の定例会を終了します。

【以上】


